

● РЕКОМЕНДАЦИИ ОБЛАСТНОЙ НАУЧНО-ПРАКТИЧЕСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ — В ДЕЙСТВИИ.

Эффект очевиден

В завершившейся пятилетней кафедре онкологии и онкологической службе Свердловской области активно выполняли рекомендации по внедрению достижений науки и техники в здравоохранение, принятые IV областной научно-практической конференцией. Итоги сделанного были подведены в конце 1985 года на XIII областной онкологической конференции.

Делегаты и гости конференции отметили значительные успехи в совершенствовании онкологической помощи населению области. Улучшились результаты лечения опухолей головы и шеи: рака гортани и щитовидной железы, рака толстой и прямой кишки, лимфогранулематоза, рака эндометрия и молочной железы у женщин. В случаях распознавания этих опухолей в I—II стадиях излечение возможно у 80—90 проц. больных. Но успех лечения определяется ранней диагностикой, организация которой пока продвигается с трудом.

В области накоплен большой опыт профилактических осмотров гениталий у женщин. Эти

осмотры, благодаря внедрению цитологических исследований, обусловили не только раннюю диагностику рака шейки матки, но и предраковых заболеваний. А своевременное лечение последних обусловило снижение заболеваемости раком шейки матки.

В настоящее время набирает силу еще одно направление — скрининг с целью ранней диагностики рака молочной железы. Первые результаты этой работы уже вселяют оптимизм. Стала возможной доклиническая диагностика, что делает актуальным и реальным решение вопросов о сберегательном лечении железы при опухолях.

Еще больше перспектив в смысле своеобразного лечения обещает скрининг на рак прямой кишки. Это направление пока еще ждет энтузиастов, как ждут и другие разделы онкологической науки и практики. Надеемся, что в начинающейся пятилетке их ряды значительно пополняются выпускниками нашего института.

С. БЕРЗИН,
заведующий курсом онкологии.

«Медин» — из разряда лучших

В этом году объявляется 5-й, юбилейный набор бойцов в студенческий строительный отряд «Медин». Это сравнительно молодой студенческий отряд, существующий всего 4 года и работающий в городской зоне.

Отряд уже 3 года участвует в строительстве южных очистных сооружений завода «Химмаш» — объекта государственной важности. В этом году была сдана первая очередь объекта. Вторая войдет в строй в следующем году.

В 1983 году отряд освоил 50 тыс. рублей капиталовложений, а в 1984 году — 85 тыс., в 1985 году освоение достигло 135 тыс. рублей. Этот самый высокий показатель в городской зоне не предел для «Медины». В 1986 году отряд заключил договор на 150 тыс. рублей капиталовложений.

За эти годы в отряде возросло мастерство бойцов, качество их работы, о чем говорят ежегодные почетные грамоты и поощрения от СУ-10 треста «Свердлхимстрой». В 1984 году отряд был награжден грамотами СУ-10 треста «Свердлхимстрой» и Главсредуралстроя, ГК ВЛКСМ, а также денежной премией в 900 рублей. В 1985 году по итогам работы в III трудовом семестре ССО «Медин» занял 3 место в со-

ревновании и I место по освоению капиталовложений среди ССО городской зоны за первый месяц работы.

Право быть лучшими бойцами отряда заслужили ударники ССО: С. Сухарников, А. Мансуров, а также командир С. Хенкин, который успешно руководит отрядом уже третий год и был признан лучшим командиром среди ССО Свердловской зоны. Знака «Молодой гвардеец пятилетки» удостоены: Ю. Коноваленко — комиссар и бойцы — А. Непрозванов, В. Скрипкин, А. Тонких, Д. Пыжьянова. Знаком мастера-умельца награждены С. Сухарников, В. Шахринов, А. Мансуров. Бойцы «Медины» умеют ударно трудиться и хорошо отдыхать.

В прошлом году на фестивале клуба кинолюбителей «Радуга» были представлены фильмы о ССО, среди которых три посвящались работе «Медины». Их снял «душа» отряда кинорежиссер и кинолюбитель А. Непрозванов. В этом году он создал еще один фильм об отряде, теперь уже цветной, двухсерийный. Он демонстрировался на институтской отчетно-выборной комсомольской конференции.

«Медин» — молодой и веселый отряд. Он ждет новых бойцов в своих рядах.

И. КАЗАНЦЕВ,
106 гр.

СВЕРДЛОВСКИЙ МЕДИК

№ 2
(1280)
ЧЕТВЕРГ,
16 ЯНВАРЯ
1986 г.

Основана
в 1935 году.

Цена 1 коп.

ОРГАН ПАРТКОМА, РЕКТОРАТА, КОМИТЕТОВ ПРОФСОЮЗА, КОМИТЕТА ВЛКСМ
ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ СВЕРДЛОВСКОГО
ГОСУДАРСТВЕННОГО МЕДИЦИНСКОГО ИНСТИТУТА

● СТУДЕНЧЕСКАЯ ГРУППА: ПРОБЛЕМЫ, РЕШЕНИЯ

На кого опереться в группе?



224 группа лечебно-профилактического факультета мало чем отличается от других. Обычная группа, в которой учатся 14 девушек. Весеннюю сессию они сдали со средним баллом—

3,7, хотя О. Балыгина, Т. Шехонина, Н. Обухова, Ю. Кондиева успевают только на «хорошо» и «отлично». Все ли резервы исчерпаны в этом коллективе? Если нет, то где они кроются? Во вза-

имоотношениях? В микроклимате? Какова при этом роль актива? Чтобы получить ответы на эти вопросы, я побеседовала со старостой, комсоргом, провела анкетирование в группе.

С обязанностями старосты Галия Пшеницына познакомилась еще в школе, затем на рабфаке, так что к моменту ее избрания старостой группы

(Окончание на 2-й стр.)

Они стали первыми

Когда меня попросили написать о лучшей группе стоматфака, то вопрос, о какой группе буду писать, был решен сразу. О 341—342. И эта группа, и III курс, на котором она учится, занимают I место по успеваемости. И хотя этот маленький коллектив объединяет людей разных способностей и даже возраста, роднит их одна цель — стать хорошими специалистами, взять все самое

ценное в изучаемом материале. Учиться недобросовестно, без увлечения и энтузиазма здесь считается не лучшим тоном. Каждый выкладывается полностью. И ребята добились лучшей успеваемости на факультете.

— Успеваемость для нас — главное, — говорит староста 342 гр. А. Шадура. — За прошедшую сессию из 12 студентов группы 10 назначены на

стипендию, причем двое — на повышенную. Активисты группы стали для ребят примером в учебе — у них немало хороших и отличных оценок, а комсорг А. Борисенко успевает только на «пятерки». Запевалями добрых дел, активными общественниками стали: Л. Лебедева, Т. Рыбальченко, Л. Ошуркина. Это участие в работе СНО, в смотрах художественной самодеятельности

факультета и института. Лучшей на курсе выглядит группа и по посещаемости лекций.

Не могу утверждать, что в группе нет своих проблем, трудностей, но они успешно преодолеваются на тернистом пути к врачебному диплому. Чувствуется, что ребята много работают над собой, что в их коллективе стоек комсомольский дух. Даже хочется им сказать: «Так держать!»

С. БОРИСОВ.

Лучшая гарантия — знания

Снова сессия. Снова страхи и волнения, ночные бдения над учебником и пятак под пяткой. Впрочем, если студент внимательно слушал лекции, был сосредоточен на практических занятиях и регулярно занимался дома — ему незачем надеяться на «верные» приметы. Хорошую оценку ему обеспечат накопленный запас знаний и умение размышлять. Именно это, последнее качество больше всего ценит зав. кафедрой микробиологии проф. З. Н. Кондрашова. Без него только зубрежкой такой сложный и объемный предмет, как микробиология, не осилить. А теперь заглянем в экзаменационную аудиторию, где сдают студенты вечернего отделения (3 курс лечфака).

«Вечерники» — категория особая. Преподаватели уважают их за ответственность, серьезность, дисциплиниро-

ванность. Как правило, это люди с многолетним стажем работы в практическом здравоохранении, обремененные семейными заботами. Фельдшер боевого танкового корпуса Ф. И. Коровин, например, воспитывает троих детей. Поступление в институт таких, как он, не случайность, как это еще бывает среди «дневников», а осознанный, проверенный жизнью выбор. В прошлом году преподаватели поразовали уверенные зрелые ответы «вечерников». Таких же результатов ждали и нынче, но уровень подготовки сегодняшних третьекурсников заметно снизился.

На «тройку» ответила доценту Л. Н. Терновской Е. Кекина (389 гр.). Студентка хорошо занималась в течение года, на «отлично» сдала первый экзамен — рентгенологию. А тут вдруг запуталась в вопросах о режиме стерилизации, не су-

мела дать четкий ответ по вилу коры.

Уверенно начала ответ Галина Родыгина (389 гр.), в зачетке которой преобладают хорошие и отличные оценки, но, к сожалению, в нем не было системы, были допущены неточности. Поэтому последовал дополнительный вопрос — назвать предложенный препарат — колпротейный бактериофаг, объяснить его назначение и применение. Студентка с заданием справилась и получила «четверку».

Именно на практическое применение знаний в клинической практике нацеливают студентов все преподаватели кафедры. Особо эти вопросы подчеркивались на лекциях, предэкзаменационных консультациях, которые, кстати, собирали, немалую аудиторию — около 50 человек.

К сожалению, мне не пришлось услышать ни одного «от-



личного» ответа, хотя они и были. «Пятерки» получили: К. Учанина (390 гр.) и В. Андронов (390 гр.), а накануне, 9 января, отлично ответили: О. Бызова (385), Е. Бугаева (386), О. Бессонова (387), М. Лапшина (387).

Неудовлетворительную оценку в моем присутствии поставили студенту Н. Ситникову (391 гр.). Кое-как справившись с первым вопросом билета, он окончательно увяз с вторым. — С чьими именами связано применение антибиотиков, открытие пенициллина? Какие вы знаете основные антибиотики? — пыталась помочь студенту З. Н. Кондрашова. Но и такие спасительные вопросы

не помогли, хотя в билетах есть отдельный вопрос о первооткрывателе пенициллина проф. З. В. Ермольевой. Незнание последнего вопроса — «вирус кори» — определило судьбу студента, и он услышал роковую для многих фразу: «придется прийти в следующий раз».

За два дня — 9 и 10 января получено 38 хороших и 25 удовлетворительных оценок. 16 студентов получили «неуды», чаще ввиду неволок и отказов отвечать. Возможно, причина тому — явно недостаточное количество дней на подготовку, данные 385—86, 387 — 88 группам.

Н. НИКОЛАЕВА.

НА КОГО ОПЕРЕТЬСЯ В ГРУППЕ?

[Окончание.
Начало на 1-й стр.]

пы в институте опыт этой работы она имела. Следить за дисциплиной, успеваемостью, знать все трудности, проблемы своих студентов, чтобы вовремя помочь, поддержать. Но не только это. В основе взаимоотношений старосты с коллективом должно лежать доверие, в свою очередь, вытекающее из знания каждого студента в группе. Галя довольна, что проведение таких мероприятий, как дежурство в дружине, помощь практическому здравоохранению проходят без всяких осложнений. Сложнее с успеваемостью. В прошлую сессию в группе было 5 пересдач. А за ними слезы, отчаяние, депрессия. И в такой нелегкой ситуации Галя каждому оказала моральную поддержку, помогла собраться с силами, поверить в себя. И это немало. Но все же, чтоб не случилось такого впредь, она строго следит за посещаемостью. Конечно, бывают уважительные причины пропусков — например, болезнь ребенка (в группе четверо замужем). Но в группе твердо знают — от старосты бесполезно ждать похлопывания, без серьезных на то оснований. И нет исключений из правил. Поэтому многие ребята в анкетах оценили Галину как человека «принципиального, честного, имеющего много друзей и мало недоброжелателей и то временных...». Не так единодушно студентки в ответе на вопрос об авторитете ста-

росты. Видимо, сказывается то обстоятельство, что Галя получила в сессию и тройки, хотя в семестре учится только на «хорошо». Словом, именно над этим Гале нужно поработать. Но думается, что для формирования группы, как дееспособного, сплоченного, дисциплинированного коллектива, лишено разногласий, староста сделала немало. Конечно, вместе с комсоргом Людмилой Насоновой.

В комсомольской работе Людмила не новичок — в школе возглавляла комитет комсомола, в медучилище вела школу комсомольского актива. Возможно, и поэтому за ее избрание комсоргом группа голосовала единодушно. Придает Людмиле зрелость и ее медицинское среднее образование. Нередко девушки консультируются у нее по таким дисциплинам, как уход за больными. Как лидер Людмила считает, что студенты группы — люди взрослые, со своими сложившимися взглядами. Но и она, и староста, и вся группа все же пытаются искать общие, интересные для всех цели. Так, в мае группа отмечает свой день рождения. Ходили все вместе в театр, кино. Группа хочет жить дружнее, интереснее. На это направлены и комсомольские собрания. Правда, отзывы о них разные: «Собрания проходят наспех, но продуктивно», «Решаются в основном вопросы, волнующие группу в данный момент». Есть и более сдержанные мнени-

ния, и недовольные. И хотя, по словам Людмилы, обсуждение вопросов на предстоящем собрании она готовит заранее, видимо, ее усилия не всегда эффективны. Зато оперативно и организовано был проведен Ленинский зачет. По инициативе комсорга Ирина дала характеристику каждой из девушек, оценив учебу, деловые, моральные качества, общественную активность. Так что зачет выявил объективную картину.

«Хороший товарищ, интересный собеседник», — так отзываются о комсорге девушки. Люда имеет семью, времени на учебу — в обрез. В прошлую сессию получила две «тройки». Несмотря на занятость, комсомольскую работу она любит и людей организовывать умеет. И если кое-кто из девушек строго замечает, что не все у нее получается, так, наверное, осудить всегда легче, чем помочь.

От актива в группе, без сомнения, зависит многое. Но не все. Для создания атмосферы работоспособности, доброжелательности, взаимопонимания нужно, как сказала в ответе на анкету одна из девушек, «чтобы каждый комсомолец заботился о жизни группы, был заводилой, человеком, которому близки дела группы и института». Каждый, а не только комсорг и староста. **О. ВАСИЛЬЕВА, 220 гр.**

**НА СНИМКЕ: 224 группа.
Фото П. Рязанова, 511-я гр.**

● НАМ ПИШУТ

БЛАГОДАРЯТ СТРОИТЕЛИ

Прекрасный подарок подготовили строители для малышей Заречного района и их родителей — детский сад. Студенты 3 курса медицинского института активно помогли в сооружении этого объекта — подносили стройматериалы, разгружали машины, убирали снег и др.

96 часов отработали ребята 315-316 групп под руководством асс. С. И. Калашникова на строительстве детсада № 11. Группы выходили на стройплощадку в полном составе и трудились все дружно, добросовестно, оказав строителям ощутимую помощь, а значит приблизив сдачу детсада в эксплуатацию. Мы благодарны студентам за поддержку и желаем им здоровья и счастья в Новом году.

**МОИСЕЕНКО,
прораб СУ-13.**



НАГРАДЫ ИМ. Н. И. ПИРОГОВА

Недавно на заседании хирургического общества мне пришлось выступать с докладом «Н. И. Пирогов в Урал», посвященном 175-летию со дня рождения известного русского хирурга. Его имя тесно связано с Уралом. Уральское медицинское общество участвовало в сборе средств на создание памятника великому хирургу в Москве. В 1963 году в Свердловске прошли X Пироговские чтения. Одна из монографий члена-корреспондента АМН СССР, засл. деятеля науки РСФСР профессора А. Т. Лидского удостоена в 1964 году премии Н. И. Пирогова. Свердловский медицинский институт награжден настольной медалью Н. И. Пирогова, учрежденной союзом Обществ Красного Креста и Красного Полумесяца. В 1981 году на XXIII Всесоюзной конференции СНО по детской хирургии, посвященной памяти ученого, хирурга, медалью его имени отмечен студенческий научный кружок при кафедре детской хирургии СГМИ. Медалью и дипломом II степени, который гласит: «За высокий уровень научных работ и активное участие в работе конференции». В качестве сувенира кружок получил и красочный оформленный фарфоровый кубок с портретом

Н. И. Пирогова и здания Винницкого медицинского института, где проходила конференция. Я держу в руках медаль. На одной стороне ее выгравирован портрет ученого. — Медалью и дипломом II степени отмечен доклад из нашего кружка, подготовленный студенткой VI курса Зульфией Зайнуллиной, — рассказывают заведующий кафедрой доцент В. М. Одинак и доцент З. А. Шувалова. Студенческий кружок участвует во всех Всесоюзных научных конференциях СНО по детской хирургии. За последние 16 лет кружковцами в материалах конференции опубликовано 132 работы, получено 39 наград, 20 раз награжден кружок. И это вполне объяснимо: ведь кружковцы работали под руководством таких учителей-наставников, как профессор А. Ф. Зверев, — пионер детской хирургии на Урале, организатор кафедры и студенческого кружка по детской хирургии и его ученицы, продолжившей славные традиции, заведовавшей кафедрой и руководившей кружком в течение многих лет, доцента З. А. Шуваловой и их последователей доцента Г. И. Гридиной и нынешнего заведующего кафедрой доц. В. М. Оди-

нак. Где только не были кружковцы со своими интереснейшими докладами! География довольно обширна — Москва и Одесса, Киев и Харьков, Душанбе и Ташкент, Ростов-на-Дону, Тбилиси и Винница. И неизменно они привозят домой дипломы и медали. Об этом рассказывает своеобразная выставка на кафедре: с многочисленными дипломами и медалями, сборниками трудов. Сейчас кружок интенсивно готовится к очередной конференции в Ивано-Франковске, посвященной вопросам детской хирургии и травматологии и ортопедии, анестезиологии и реаниматологии. В оргкомитет уже направлено 6 работ. ...Медицинская и культурная общественность Москвы и Ленинграда, Киева и Одессы, Тарту, Винницы и Севастополя закономерно гордятся тем, что на их земле бывал, жил и работал великий русский врач, ученый и педагог, талантливый организатор и воспитатель Н. И. Пирогов. К сожалению, не довелось побывать ему на Урале. Однако мысли и советы этого замечательного человека имели огромное значение для развития медицины и хирургии в нашем крае. **Ю. СОРКИН,** кандидат меднаук.

ВОЗВРАЩАЙТЕСЬ С ПОБЕДОЙ!



2 февраля в Горьком состоится соревнования на первенство Министерства здравоохранения страны. В них, как всегда, примут участие мужская и женская сборные команды нашего института. На днях со спортсменами - лыжниками встретился ректор профессор А. П. Ястребов. Ребятам созданы все условия для интенсивных тренировок. Осенью они были освобождены от работы в колхозе, все обеспечены спортивным инвентарем, проживают в общежитиях, — получают стипендию — отчитываются заведующий кафедрой физвоспитания доцент В. П. Порозов и тренер мужской сборной

А. А. Ширококов. Мужская команда сильная, ровная по составу. В ней известные в институте лыжники — С. Коккин, 6 курс, А. Железняков, 5 курс, И. Быков, 4 курс, М. Соловейкин, 3 курс (все с лечфака), Е. Гладков, 4 курс санфака, которые в 1984 г. обеспечили команде I место на чемпионате Минздрава СССР по лыжным гонкам. Уже в апреле, как только сошел снег, спортсмены начали тренировки. По 1100—1200 километров тренировок на счету М. Соловейкина, Е. Гладкова. И тренер, и сами ребята настроены на победу их команды в чемпионате. У женской команды —

нет такой уверенности в успехе. Девушки О. Есипович, А. Волкова, 2 курс, Е. Волюнкина, 3 курс (все со стоматата), Н. Авершина, 2 курс педфака, вынуждены согласиться с этим. В оставшееся до соревнований время спортсменам нужно постараться повысить свое спортивное мастерство. К этому и сводится пожелание руководства института. На встрече как бы заключается сотрудничество: А. П. Ястребов обещал создать спортсменам условия для роста профессионального мастерства; при необходимости арендовать базу, дополнительное питание, а от спортсменов требуется одно — высокое мастерство.

Рецепт молодости

Издавна люди пытались отыскать рецепт молодости. Как, несмотря на возраст, сохранять энергичность, стройность, подтянутость? Вопрос этот волнует многих и сейчас. И не случайно мы наблюдаем огромный интерес к аэробике. Каждый четверг и субботу с 15-30 до 17 час. в V учебном корпусе звучит музыка. В это время здесь проходят занятия по ритмической гимнастике. Группа любителей аэробики появи-

лась совсем недавно. Она была организована по инициативе мастера спорта по художественной гимнастике студентки 117 гр. лечебного факультета Алексеевой Марины. Преимущество этой группы в том, что в ней могут заниматься студенты всех курсов и факультетов. Костяк группы — 15 девушек-первокурсниц. Верно говорят, что первокурсники самый занятый народ — зачеты, первая в жизни сессия, тревоги, волнения.

Но как только студенты входят в зал, слышат первые, яркие, энергичные аккорды музыки, делают первые движения — усталость с плеч долой. Сами девушки замечают, что они стали двигаться красивой, пластичней, улучшилась осанка. И Марина довольна — она видит результаты своих усилий. Один из них неоспорим — отличное настроение ребят! **С. БУХОРЕВА, 133 гр.**

КУЛЬТУРНО ЛИ ВЫ СЕБЯ ВЕДЕТЕ?

Мы много говорили о культуре поведения человека. Задумайтесь, можно ли считать человека культурным, если, спеша на работу или торопясь на автобус и трамвай, он бежит по газонам, лавирует в потоке автомашин? А нередко это отец семейства и рядом с ним, забывая о всех правилах, бежит в школу сын или дочь. И уж ни в какие рамки приличия не входит картина, когда солидные дяди и тети с сумками, сэтками, молодые мамаша с колясками, даже сгорбленные старушки, кто как штурмуют пешеходные ограждения. А до перехода всего 30—50 метров. Сегодня основная масса горожан научилась ожидать на тротуаре зеленого сигнала светофо-

ра, но если большинство людей стоит, то все равно найдется два-три нетерпеливых, которые побегут на запрещенный сигнал. Все мы с вами боремся за присвоение Свердловску звания «Город высокой культуры и общественного порядка». Но судите сами: за прошлый год за нарушение правил дорожного движения привлечено к административной ответственности более 11 тыс. пешеходов! И можно с уверенностью сказать, что только единицы из этих тысяч нарушили правила, не зная их, а остальные делали это сознательно. Такие нарушения рано или поздно приводят к дорожно-транспортным происшествиям. И если в минувшем году в авариях

● ОКНО ГАИ

на дорогах Свердловска погибли 9 и получили травмы 200 водителей, то пешеходов соответственно 59 и 518! Вызывает тревогу еще тот факт, что основная часть погибших и пострадавших — 32 и 232 — это пешеходы в возрасте от 26 до 60 лет, т. е. рабочие и служащие промышленных предприятий, организаций, причем каждый четвертый пострадавший пешеход находился в нетрезвом состоянии. Поэтому, выходя на улицу, посмотрите на себя со стороны, и если вы считаете себя культурным человеком, будьте им во всем. **И. ЩЕБЕТУН,** инструктор ГАИ.